CONSIGNES DE SÉCURITÉ GÉNÉRALES À SUIVRE

EN CAS DE DÉVERSEMENT DE SUBSTANCES DANGEREUSES

1.
Quiconque utilise des substances dangereuses doit connaître les

consignes de sécurité générales suivantes, à suivre en cas de déversement d’une substance dangereuse :

a. Approchez-vous avec précaution de la direction d’où vient le vent – résistez à la tentation de vous précipiter; on ne peut aider les autres tant que la situation n’a pas été pleinement évaluée;
b. Protégez les lieux – sans entrer dans la zone de danger immédiat, isolez la zone et assurez la sécurité des personnes et de l’environnement, tenez les personnes à distance des lieux et à l’extérieur du périmètre de sécurité. Ménagez assez d’espace pour vous déplacer et enlever votre équipement;
c. Déterminez les risques – consultez les sources suivantes :
i. affiches, étiquettes des contenants, documents d’expédition, fiches signalétiques (FS), remorques routières, tableaux d’identification et/ou personnes compétentes sur place,

ii. évaluez toute l’information à votre disposition et consultez la FS pour réduire les risques immédiats. Des informations supplémentaires, fournies par l’expéditeur ou obtenues d’une autre source autorisée, pourraient changer certains des détails contenus dans la FS ou leur importance. Souvenez-vous que d’autres guides, tels que Transport de marchandises dangereuses, ne fournissent que l’information la plus importante pour la réaction initiale au pire scénario possible pour une famille ou une catégorie de biens dangereux donnée. La réaction devrait être adaptée à la situation à mesure que des informations plus précises deviennent disponibles;

c. Évaluez la situation – posez-vous les questions suivantes :

i. y a-t-il un feu, un déversement ou une fuite?

ii. quelles sont les conditions météorologiques?

iii. quelle est la nature du terrain?

iv. qui ou quoi est menacé : des personnes, des biens ou l’environnement?




v. quelles mesures devraient être prises? Est-ce qu’une évacuation est nécessaire?

vi. est-il nécessaire de creuser? Quelles ressources (ressources humaines et équipement) sont nécessaires et à portée de la main?

vii. que peut-on faire immédiatement?

d. Obtenez de l’aide – signalez à votre gestionnaire ou à votre surveillant d’aviser les organismes responsables et demandez l’aide du personnel qualifié;

e. Décidez de l’entrée sur le site – en cherchant à secourir les personnes ou à protéger les biens ou l’environnement, il faut prendre garde à ne pas devenir soi-même une victime. N’entrez pas dans la zone sans porter des vêtements de protection appropriés;

f. Réagissez – réagissez d’une manière appropriée. Établissez un poste de commandement et des lignes de communication. Secourez les victimes si possible et évacuez, si nécessaire. Conservez la maîtrise du site. Réévaluez constamment la situation et modifiez la réaction en conséquence. Le plus important est de protéger la sécurité des personnes qui se trouvent dans le voisinage immédiat, y compris la vôtre;

g. Par-dessus tout – ne marchez pas dans la substance déversée et ne la touchez pas. Évitez d’inhaler les émanations, la fumée et les vapeurs, même si aucun bien dangereux ne semble être en cause. Ne présumez pas de l’innocuité des gaz ou des vapeurs en raison de l’absence d’odeur : les gaz ou les vapeurs sans odeur peuvent être nocifs.
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