EMPLOYÉS TRAVAILLANT SEULS 
BUT

1.
Le but d’un programme pour les employés travaillant seuls est de fournir

des mesures de prévention et de protection pour les employés, les clients de club et les entrepreneurs qui travaillent seuls lorsque, en cas d’urgence ou de blessure grave, l’aide requise n’est pas facilement accessible, et de se conformer au Code canadien du travail.

OBLIGATIONS DE L’EMPLOYEUR

2.
Il incombe aux gestionnaires, avec l’aide des surveillants, s’il y a lieu :

a.     de déterminer les postes où un employé est appelé à travailler seul sur des lieux de travail, comme un préposé travaillant seul à une

piscine, dans un gymnase, dans un aréna, dans un poste

d’essence, dans un cinéma, dans un bureau, dans un mess, dans une piste de curling, dans un terrain de golf ou dans un club de loisirs;

b.     de maintenir et d’appliquer un plan de sécurité local pour protéger les employés lorsqu’ils travaillent seuls. 

c.     de former tous les employés qui travaillent seuls à suivre les procédures adéquates en cas d’incident de sécurité.

OBLIGATIONS DES EMPLOYÉS, DES CLIENTS DE CLUB ET DES ENTREPRENEURS

3.
Il incombe aux employés, aux clients de club et aux entrepreneurs,

lorsqu’ils sont appelés, de temps à autre, à travailler seuls :

a.
de participer, avec leur surveillant, aux activités visant à cerner les faiblesses des procédures de sécurité en place et à déterminer les améliorations qui peuvent y être apportées;

b. de suivre les procédures de sécurité recommandées en vue d’assurer leur propre sécurité et celle des clients en cas d’événements imprévus comportant un danger;

c. de mettre en application les mesures de prévention assignées lorsqu’ils travaillent avec de l’argent comptant.

OBLIGATIONS DU COMITÉ LOCAL DE SANTÉ ET DE SÉCURITÉ AU TRAVAIL

4.
Il incombe au comité local de santé et de sécurité au travail (CLSST)

d’examiner les procédures de sécurité pour les employés, les clients de club et les entrepreneurs travaillant seuls et de faire des recommandations aux gestionnaires et surveillants sur les moyens les plus sûrs et les plus pratiques de leur fournir des procédures de sécurité. Les éléments à examiner comprennent :

a. les moyens les plus sûrs et les plus pratiques de fournir l’aide requise en cas d’exposition à un risque ou un danger considérable;

b. les procédures de travail et les processus à exécuter dans les situations de « travail seul »;

c. le caractère adéquat de l’équipement et des procédures utilisés dans une situation particulière;

d. le caractère adéquat des systèmes d’intervention et des mécanismes de contrôle en cas d’urgence;

e. le caractère adéquat de la formation et de l’information qu’ont reçues les employés, les clients de club et les entrepreneurs sur l’utilisation de l’équipement de survie et de l’équipement et des vêtements de protection personnelle, ainsi que sur l’utilisation des systèmes de communication ou de supervision.

