GUIDE DE SÉCURITÉ GÉNÉRALE POUR LES EMPLOYÉS TRAVAILLANT SEULS


1.
Un certain nombre de fonctions sont exercées par des employés, des

clients de club et des entrepreneurs qui doivent travailler seuls. Par conséquent, les personnes concernées, soit les employés et les surveillants, doivent envisager les dangers inhérents à ces fonctions avec soin et élaborer des procédures adéquates de sécurité au travail.

CONCEPT CLÉ


2.
Les concepts clés se rapportant à la sécurité générale des « employés

travaillant seuls » sont :

a. évaluer toutes les situations de travail seul pour déterminer les conditions ou les circonstances qui peuvent causer des problèmes à ces employés et élaborer une procédure ou un processus visant à réduire la probabilité que ces problèmes se produisent;

b. trouver un moyen d’apporter l’aide nécessaire aux employés travaillant seuls, en cas de blessure ou d’un autre genre de problème.

ÉVALUATION


3.
L’évaluation des conditions ou des circonstances dans lesquelles un

employé doit travailler seul permet de déterminer les fonctions comportant des dangers inhérents et de classer ceux-ci selon un niveau de risque élevé, faible ou une combinaison des deux :

a. peu importe le degré de risque en cause, des méthodes de contrôle doivent être élaborées en vue de minimiser ces risques. Les exemples de fonctions à risques élevés peuvent comprendre :

i. l’entrée dans tout espace restreint, le travail avec des matériaux à haute énergie (radioactivité, haute température); des gaz, liquides ou solides toxiques; des circuits haute pression; des systèmes de haute tension ou de l’équipement ou de la machinerie mobile,

ii. le travail dans des conditions météorologiques extrêmes; les services dont les fonctions ne comportent peut-être pas de danger, mais où la manipulation d’argent comptant ou de marchandises rend l’employé susceptible d’être victime d’actes criminels; la manipulation ou le transfert de liquides


inflammables,

b. les exemples de fonctions qui comportent un risque faible peuvent comprendre :

i. les fonctions d’entretien autres que l’entretien d’équipement de transformation actif,

ii. les fonctions de gardien de sécurité (sauf dans des endroits dangereux),

iii. les fonctions de nettoyage et d’entretien et de garde de biens (sauf dans les endroits dangereux),

iv. les tâches courantes qui font partie d’une procédure opérationnelle de longue date et qui, selon l’expérience, ne comportent pas de dangers.

CONSULTATION ET PARTICIPATION

4. Bien que légalement, l’obligation d’assurer la protection de la santé et de la sécurité des employés incombe à l’employeur, il est recommandé de consulter les employés et le CLSST relativement à l’évaluation des risques et à l’élaboration des procédures et processus subséquents. Après les consultations, la question doit être soumise aux discussions et celles-ci doivent être consignées au procès-verbal des réunions du CLSST.

MESURES DE CONTRÔLE ET DOCUMENTATION

5. Après avoir évalué les conditions ou les circonstances dans lesquelles un employé, un client de club ou un entrepreneur doit travailler seul, il faut élaborer et documenter des méthodes de contrôle visant à minimiser les risques cernés résultant de cette activité ou qui y sont associés. Le moyen d’assurer le soutien à un employé travaillant seul en cas de blessure ou de problème d’une autre nature doit être inclus.

6. Les suggestions suivantes peuvent être incorporées au plan élaboré, et selon la situation à laquelle ils s’appliquent, les exemples peuvent constituer des méthodes de contrôle visant à minimiser les risques, des moyens d’assurer une aide d’urgence ou une combinaison des deux :

a. vérification par une autre personne :

i.
dans plusieurs circonstances de travail seul, il est possible de

s’assurer du bien-être d’un employé au moyen de visites




périodiques à intervalles réguliers faites par un autre employé ou une personne désignée par l’employeur. L’intervalle de temps entre chaque vérification dépend de l’estimation du niveau de danger de la fonction,

ii. avec ce système de « pairage », la personne désignée pour veiller sur l’employé travaillant seul doit bien connaître les activités et être en mesure de mettre en application les opérations d’urgence prédéterminées. Le contact avec le grand public, comme des passants, n’est pas considéré adéquat;

b. contact périodique par téléphone :

i. l’utilisation du téléphone pour communiquer à intervalles

réguliers peut suffire dans des situations de travail seul à faible risque,

ii. afficher bien en vue les numéros de téléphone pour les appels périodiques et les situations d’urgence;

c. surveillance mécanique ou électrique constante ou intermittente :

i. s’il faut utiliser de l’équipement mécanique ou électrique pour surveiller un employé travaillant seul, il est possible de modifier les systèmes de sécurité déjà en place de façon à ce qu’ils surveillent un employé en particulier, de même que l’état des lieux de travail,

ii. des téléavertisseurs personnels, radios bidirectionnelles, sonneries d’alarme, systèmes de surveillance visuelle, avertisseurs de détresse et dispositifs similaires. Cet équipement est utilisé dans les activités de tous les jours. Pour des raisons inhérentes à chaque type d’activité, des systèmes sans fil ou câblés peuvent être adoptés. Le plus important est de s’assurer que les mesures et les systèmes de sécurité conviennent aux besoins des employés;

d. les plans de travail seul se veulent un complément à l’équipement de sécurité et de protection nécessaire à l’exécution d’une tâche en toutes circonstances. À l’occasion, il arrive que plusieurs employés travaillent seuls au même endroit ou à des endroits différents.

ENTENTE SUR LE PLAN

7.
Les plans élaborés fournissent des instructions aux gestionnaires, aux

surveillants, aux employés, aux clients de club et aux entrepreneurs et leur attribuent leurs responsabilités respectives. Le plan de travail seul est fourni par écrit à tous les employés, les clients de club et les entrepreneurs directement concernés par le milieu du travail seul.
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